

# 车间探秘 袜子里有乾坤

近日,蓬华中心小学蓬岛校区、南山实验小学、团结小学、霞美第一小学和南安市第十五小学百名小记者分批踏入泉州市隐形盾鞋服科技有限公司,见证一双袜子从纱线到成品的奇妙旅程,感受让人叹为观止的“袜子黑科技”。

陈丽红 文/图



第十五小学小记者合影

## 袜子中的黑科技

南山实验小学 王霖  
指导老师 黄玲

当大巴停在“隐形盾科技”的玻璃幕墙前,我还以为会看到泛着金属光泽的科幻实验室。直到讲解员递来一双柔软的袜子,我才惊觉这家企业竟用一双袜子筑起了“科技盾牌”——他们将速干技术织进纤维,让袜子同时拥有抗菌、除臭、导湿三重“超能力”,如同给双脚穿上了隐形的防护甲。

推开展厅大门,墙上的奖状、奖牌在灯光下流淌着金光。转身处,货架上的毛巾、枕头像云朵般蓬松,当我摸向一双银灰色袜子时,指尖

袜机如列队的钢铁巨人,针头以肉眼难辨的速度上下翻飞,银白的丝线在滚筒上织成流动的光带。最震撼的是:偌大的车间里只有几名员工,只见一名员工正盯着中控屏上跳动的数据流:“每台机器都装了AI大脑,能自动调整针脚密度。”他按下按钮,传送带立刻吐出一叠叠整齐的袜子,标签上的时间显示:“1小时18000双”。我凑到机器旁,发现针头落下的声音竟像钢琴键般规律,原来科技的力量,是让钢铁发出了精准的交响。

返程时,讲解员送给每人一双袜子。我拿着这双袜子,心中感叹着:当抗菌技术能让运动员在赛场上无畏汗水,当AI织机为千家万户织出舒适的产品,我突然懂了“隐形盾”的真正含义——它用科技做防线,把对生活的热爱缝进了每一寸织物里。

## “隐形”袜子

蓬华中心小学蓬岛校区 郭林焱  
指导老师 杨少华

今天,我以小记者的身份来到了泉州市隐形盾鞋服科技有限公司参观。

一进大门,工作人员便热情地向我们介绍。原来,隐形盾是一家专注于抗菌科技领域的企业,致力于将创新性的抗菌功能应用到袜子、内裤、毛巾等生活用品。

随后,我们来到产品展示区。看着陈列的床上用品,我心中产生

而最让我震撼的,莫过于生产车间了。与凉爽宜人的办公区截然不同,这里机器轰鸣,热浪滚滚。然而,令人惊讶的是,如此宽敞的车间里,竟然只有两三名员工在操作设备。全自动化生产线有条不紊地运转着,充分展现了科技的力量与魅力。

这次探秘之旅,让我见识了科技如何赋能产品。

## 探秘袜子工厂

蓬华中心小学蓬岛校区 洪文锐  
指导老师 林婉婷

今天,我走进泉州市隐形盾鞋服科技有限公司,探寻藏在一双防臭袜子里的秘密。

到达目的地,工作人员热情地迎了上来,他指着墙上陈列的一枚枚奖章,如数家珍地介绍起公司的荣誉。我赶忙拿起采访本认真记录。穿过一条长长的走廊,墙上的照片吸引了我的目光——有的照片记录了员工与山区孩子们的温馨瞬间,有的照片则展现了他们与清华学子的交流场景,这些画面无不彰显着企业的社会责任感与积极进取的精神风貌。

步入生产车间,现代化的机器正有条不紊地运转着,只有寥寥几名工人在一旁监控操作。在烘干区域,庞大的设备静静地矗立着;而在包装区,工人们手法娴熟地将袜子装入盒中,动作流畅自然,令人不禁为之赞叹。

参观结束时,工作人员贴心赠送小礼品,并耐心解答我们提出的每一个问题。返程路上,我握着这份特别的收获,暗暗下定决心:要以知识为帆,努力成长,将来为社会贡献自己的力量。

## 袜子的学问

蓬华中心小学蓬岛校区 郭新阳  
指导老师 郭华琼

火红的太阳高悬天际,微风轻拂着脸庞,枝头的小鸟欢快地唱着歌,在这美好的天气里,我们小记者满怀期待地前往泉州市隐形盾鞋服科技有限公司,开启了一场奇妙的袜子探秘之旅。

走进大门,金闪闪的奖杯、红艳艳的证书整齐排列,“省级创新企业”“行业标杆奖”等荣誉看得我目瞪口呆。

紧接着,一名热情的员



▲走进包装车间

### ▶讲解员介绍企业文化。



瞬间被细腻的触感包裹——那不是普通棉质的柔软,而是带着冰凉感的丝滑,仿佛握住了一片会呼吸的云。“看这里!”讲解员掀起袜子内里,“每根纤维都植入了纳米级抗菌粒子,能像小卫兵一样‘吃掉’脚汗里的细菌。”旁边的同学忍不住嘀咕:“难怪我表哥穿它打球一整天都不臭脚!”

穿过长廊,“轰隆隆”的机器声突然炸响——60台智能织

疑惑,便问道:“为什么床上用品容易产生异味呢?”工作人员耐心解答:“主要有三个原因:一是人体脱落的皮屑与汗液残留,导致细菌在床上用品上大量繁殖产生异味;二是轻微尿失禁情况发生后,若未及时更换床单,同样会滋生细菌散发异味;三是人体自身的体味附着在床单上,久而久之也会产生味道。不过,我们推出的抗菌防螨防异味四件套,能有效解决这些问题。”

接着,我们来到浸泡区。工作人员介绍,浸泡区是赋予袜子特殊功能的关键环节,通过特定工艺处理,能让袜子具备防菌防臭等功能,这正是“科技赋能产品”的体现。

参观结束时,工作人员还贴心地为我们每人赠送了一双公司研发的袜子。

◀袜子原来是这样出来的



## □优秀学生习作选登

### 我的“自画像”

南安第一实验小学 王志斌 指导老师 谢晓云

咦?镜子里那个人是谁呀?我冲着镜子扮了个鬼脸,他也跟着扮着鬼脸;我耸了耸肩膀,他也不甘示弱,同样耸了耸肩。你或许会好奇地问:“他是谁呀?”他就是我啊!

我瘦瘦小小的,有着一头利落的平头,像被园丁精心修剪过的草坪,显得格外精神。我有一双炯炯有神的大眼睛,宛如两颗黑宝石,闪烁着对世界的好奇与求知的光芒。最引人注目的是我那张总是挂着笑容的嘴,大人们见了,总说我像个快乐的小神仙。

说到我的爱好,那非跑步莫属啦!还记得第一次参加校运会的400米赛跑,我心里抑制不住的激动,不断鼓励自己一定要全力以赴,坚持跑到终点。发令枪一响,我迈开双腿,双手有力地摆动着,拼命朝着终点奔去。可跑着跑着,我发现其他选手都比我快,领先我好几千米。我也不甘示弱,深吸一口气,调整步伐节奏。渐渐地,我超过了每一个又一个对手,最终取得了第五的好成绩。从那以后,班里的同学们都称我为“飞毛腿”。

我生性胆大好动,老师说我像停不下来的小马达,不管什么事都想去试一试。为此,在学校和家里,我可没少被大人们教育。这不,不久前就发生了一段“偷看电视”的小插曲。那天晚上,家里静悄悄的,我脱下袜子,踮着脚尖,蹑手蹑脚地溜到客厅,打开了电视。我正沉浸在精彩的电视节目里,突然,传来“吱呀”一声,我吓得魂都没了,像被电击了一样猛地跳起来,忙手忙脚地关掉电视。也许是因做贼心虚,我的手一滑,手里的遥控器“啪嗒”一声掉到了地上,那声音在寂静的夜里格外刺耳。妈妈看着我那副滑稽的模样,“扑哧”一声笑了出来,可还是免不了一顿“竹笋炒肉”教育。

这就是我,一个独一无二、积极乐观的我。我喜欢这样的自己。

### 制作美食

三明小学 陈宜楷 指导老师 姚小燕

很多人喝过牛奶,但对牛奶的真正营养价值却知之甚少,今天,就跟随我的脚步,一同走进长富国营养社区(公益体验馆),一探究竟。

一踏入馆内,一股浓郁醇厚的牛奶香气便扑鼻而来。在老师的安排下,我们围坐在一起,共同观看了一部关于牛奶知识的影片。影片结束后,一场活力四射的热身操活动随即展开。伴随着欢快的音乐节奏,我们尽情舞动身姿。大家的舞姿虽千姿百态,但脸上洋溢的笑容,难掩内心的兴奋与期待。

随后,活动迎来了最令人翘首以盼的环节——DIY蛋糕。桌上依次摆放着蛋糕坯、可可碎、奶油、芒果、蓝莓等丰富多样的食材。我按照老师的指导,一步一步认真地制作起来。当白色的奶油均匀地涂抹在蛋糕上时,整个蛋糕瞬间变得格外诱人;再撒上一些可可碎,更是为蛋糕增添了独特的韵味。

蛋糕怎能少了饮料的搭配呢?老师端来一盘盘食材,有柠檬、百香果酱等。原来,这次我们要亲手制作暴打柠檬茶!我拿起量杯,放入柠檬和冰块,盖上盖子用力锤打,让柠檬的香气充分释放出来。随后,我加入百香果酱和茶水,再使劲摇晃几下,让各种味道充分融合。不一会儿,一杯果香四溢、清爽可口的暴打柠檬茶便大功告成了。

这次体验馆之行,我不仅深入了解了牛奶的营养价值,还感受到了手作的乐趣。

### 南安市人力资源和社会保障局公告

福建熙菱建设工程有限公司[住所:福建省福州保税区综合大楼15层A区-1948(自贸试验区)]内,法定代表人:唐超凡]:

本局受理何玉俊的工伤认定申请一案,分别于2025年6月13日和2025年6月23日两次依法向你公司邮寄送达《认定工伤决定书》,投递结果因逾期无人领取,导致未妥投。现因多次投递未果,依法向你公司公告送达人社部工认〔2025〕549号《认定工伤决定书》,本局认定:何玉俊受到的事故伤害,符合《工伤保险条例》第十四条第(一)项规定,属于工伤认定范围,现予以认定为工伤。你公司应自本公告发出之日起30日内到本局领取工伤认定书,逾期未领则视为送达。如不服本认定,可自送达后60日内向南安市人民政府申请行政复议,也可以在收到本认定之日起六个月内向人民法院提起行政诉讼。

特此公告。

南安市人力资源和社会保障局

2025年7月2日

### 南安市人力资源和社会保障局公告

福建省南安市康良石材有限公司[住所:福建省泉州市南安市石井镇石井湾石材加工集中区郭前村郭锦路71-1号,法定代表人:林绍良]:

本局受理舒增周的工伤认定申请一案,于2025年6月13日依法向你公司邮寄送达《认定工伤决定书》,投递结果反馈因收件人未在收件地址且电话无法接通;后于2025年6月23日再次依法向你公司邮寄送达《认定工伤决定书》,投递结果因你公司拒收,导致未妥投。现因多次投递未果,依法向你公司公告送达人社部工认〔2025〕543号《认定工伤决定书》,本局认定:舒增周受到的事故伤害,符合《工伤保险条例》第十四条第(一)项规定,属于工伤认定范围,现予以认定为工伤。你公司应自本公告发出之日起30日内到本局领取工伤认定书,逾期未领则视为送达。如不服本认定,可自送达后60日内向南安市人民政府申请行政复议,也可以在收到本认定之日起六个月内向人民法院提起行政诉讼。

特此公告。

南安市人力资源和社会保障局

2025年7月2日